

为了说明第一时间逃生的重要性 消防队“烧”了一辆新能源车



本报记者 陈立波 通讯员 颜杰

本报讯 近年来,新能源汽车的自燃事件时有发生。据相关统计,自2019年5月至8月,全国共发生新能源车自燃事件79起。

9月2日,宁波市消防救援支队特地进行了一场新能源汽车电池热失控火灾实验及新能源车火灾扑救实战演练,通过由人为设置的电池热失控故障引发火灾,再根据不同阶段火灾蔓延的趋势,科学有效地进行灭火,同时对火灾过程中车辆内部有毒有害气体实施检测。

实验现场设在一片空旷的场地,三

个标准车位里,依次停放着3辆汽车,其中1辆新能源车停靠在2辆传统燃油车的中间。在距离车辆15米的位置是数据采集区,采集包括电池热失控时间、出现烟气时间、出现明火时间、烟气进入驾驶室时间、火焰进入驾驶室时间等信息数据。

一切准备就绪,实验开始。工作人员通过加热片触发新能源车电池热失控。

9分33秒,车辆第一次冒出白烟。此时检测仪显示,电池组内部温度已经超过1000℃;有毒有害气体检测仪显示,车厢内一氧化碳含量已经达到1万ppm。而一氧化碳含量达到50ppm就会对人体造成伤害,达到1600ppm时,正常人20分钟内就会出现头痛、恶心等症状,1小时可能致死。

“从这些数据可以看出,一旦电池发生起火,必须立即弃车逃生。”工作人员告诉记者,按照新能源车的国家标准,电池从热失控至冒烟的时间必须达到5分

钟以上,这就相当于给了车内人员逃生的时间,因此驾驶员和乘客须在第一时间进行正确处置。

待一切恢复正常,工作人员用一个火盆模拟外部明火引燃车辆的情景,并开始检测明火和有毒有害气体进入车内的时间。

4分30秒后,检测仪器显示烟气进入车内;21分29秒,明火蔓延至车内;40分钟后,电池组出现热失控故障。此时,车内设置的所有检测设备已被烧毁,整辆车处于猛烈燃烧状态,不时有“噼里啪啦”的爆裂声传出,现场工作人员宣布实验结束,一旁待命的消防员开始对车辆进行灭火处置。

“实验的结果很明显,发生事故后的正确处置就是立即逃生。”实验工作人员再次强调,发现新能源汽车出现不明原因的烟气后,要迅速靠边停车,熄火断电,逃出车外,确认安全后立即拨打救援电话,切忌在没有查明烟雾来源之前,再次进入车内启动车辆。

旅客行李失窃 乘警迅速破案

本报记者 王志浩 通讯员 叶奎

本报讯 昨天一早,失主丁女士来到杭州铁路公安处乘警支队,将自己的行李箱领回,经过清点,行李箱内的物品一样不少。丁女士对民警连声道谢。

9月1日,D3308次列车乘警接到旅客丁女士报警。丁女士从深圳北站乘车到宁波站,列车到达温州南站时,她发现放在最后一排座位后面的紫色拉杆箱不见了,内有约1200元现金、一部苹果手机、一台平板电脑、一台笔记本电脑,以及重要证件和票据。

接警后,乘警支队迅速展开调查,通过调取出站监控视频,发现一名中年男子拿了和丁女士相似的紫色行李箱出站。进一步调查后,民警发现嫌疑男子为该列车上的无座旅客张某,上车时其并未携带紫色旅行箱,上车后就坐在失主行李箱旁,据此分析,张某具有重大作案嫌疑。9月2日,民警前往张某温州暂住地,然而张某并不在,民警找到其老乡说明利害关系。迫于压力下,张某于昨日来到杭州铁路公安处温州南站派出所投案自首,对扒窃行李箱的事实供认不讳,并主动上交赃物。

目前,张某已被带回杭州刑事拘留。

猜拳赢现金和手机? 诈骗团伙的“新玩法”

见习记者 胡思源 通讯员 朱金波

本报讯 近日,绍兴市公安局上虞区分局民警奔赴江西,一举抓获62名犯罪嫌疑人。该诈骗团伙以参加猜拳活动可赢得高额现金、苹果手机等为由诈骗群众钱财,涉案金额6000余起,涉案金额800余万元。

8月17日,上虞警方接到被害人王先生报警。王先生说,在微信上添加一名好友后,对方称购买化妆品套餐可参加猜拳活动,奖品有现金、苹果手机等,王先生随后被骗走1376元。

警方立即启动侦查工作,锁定作案团伙位于江西省上饶市,经过摸底,警方集中收网,一举摧毁以李某为首的诈骗团伙成员62名,现场缴获作案电脑100余台、手机800余部、银行卡100余张、汽车2辆、现金7万余元。

目前,本案正在进一步办理中。

警务助理来到身边 群众矛盾就地解决

通讯员 卓珊珊 杨昌斌

本报讯 两名工人因工作闹矛盾,言语不合导致拳脚相加,闹得不可开交。园区警务助理得知后,第一时间将双方人员请到警务助理调解室,通过耐心劝导,双方和解。这是平阳县公安局推行警务助理机制,助推信访工作“最多访一次”的一个缩影。

今年以来,平阳县公安局坚持发展“枫桥经验”,积极探索“最多访一次”管理新模式,不断完善警务助理与信访工作联合化解机制,创新推出滨海园区“警务助理岗”、昆阳警务助理“流动警务”、调处站、服务岗等,聘任老师、医生、乡贤等热心群众担任警务助理,加强对小矛盾、小纠纷、小隐患、小事件和小信访案件的排查化解,坚持矛盾纠纷就地调解、就地消化隐形信访问题,始终把问题解决在初始阶段。截至目前,全县警务助理共调处纠纷1500余起,有力消除了潜在的信访风险隐患。

专门针对一款手游开5个私服充币获利 侵犯正版游戏知识产权,涉案上千万元

通讯员 徐文荣

本报讯 成本低廉,回报率极高,是私服游戏兴盛的主要原因,而私服的肆虐不仅侵害了版权人的合法权益,还由此滋生了上下游黑色产业,破坏游戏产业的生态环境和经营秩序。通过开设私服,偷偷链接到正版游戏平台,然后以高比例的金币兑换模式吸引游戏玩家,从而获取利益。近日,武义警方前往广州等地同时开展收网行动,将该犯罪团伙8名成员一举抓获,成功侦破一起特大侵犯知识产权案,涉案金额1000余万元,有力保护了企业知识产权合法权益。

此前,武义县公安局接到一游戏玩家报案,称发现网络上存在大量雷同的《问道》手游私服,其游戏界面人物、地图、模式都与正版游戏相仿,存在严重的抄袭。

办案民警立即与《问道》手游的运营方“吉比特雷霆游戏”联系,该公司表示,因受到私服侵权,该款手游已遭受经济损失超千万元。该案件涉案金额大、受众范围广,武义警方立即抽调精干警力成立专案组全力侦破。

专案组历时一个多月,组织多批警力分赴广州、湖南、河北等地实地侦查,成功掌握了该团伙的犯罪事实。该团伙专门以《问道》手游为侵权标的,以相同

的方式同时运营了“天下问道”“三藏问道”“星辰问道”等5个类似的私服,团伙成员分工明确,有人专门负责写前端代码进行数据破解,有人专门负责运营私服优化BUG,有人专门负责发展代理进行客户维护。

经过精准的研判和周密的部署,专案组在广州等地抓获该犯罪团伙成员,并扣押笔记本电脑、硬盘、银行卡等作案工具若干。经审讯,犯罪嫌疑人对侵权的犯罪事实供认不讳。

目前,该案犯罪团伙李某、莫某、郭某等8人已被刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

以为它能带来幸运,殊不知犯了法 因为一条“雪鳗”,5人涉案2人获刑

通讯员 潘聪聪

本报讯 一条“雪鳗”经过了捕获、出售、盗窃、购买等多个行为,涉案的5人中,2人获刑。9月2日,周某某涉嫌猎捕出售珍贵、濒危野生动物一案在文成县法院公开审理。法院当庭宣判,判处被告人周某某有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金人民币1000元。

2018年12月16日,周某某从文成县峃口镇鱼局村边上的飞云江里捕获一条“雪鳗”,后将该“雪鳗”以5000元的价

格出售给吴某某。吴某某收购该“雪鳗”后,将其放养在一个空地的水塘中。次日途经该水塘的王某某将“雪鳗”偷走,随后通过陈某将“雪鳗”以3400元的价格出售给张某某。同日,公安机关从张某某处依法查获并扣押该“雪鳗”。经鉴定,“雪鳗”为花鳗鲡,被列入《国家重点保护野生动物名录》,保护等级为国家Ⅱ级。

涉案的5人中,王某某作另案处理,已于7月30日被文成县法院判处有期徒刑6个月,并处罚金人民币3000元;吴某

某、张某某、陈某等人已被作相对不起诉处理。据悉,该3人均系投案自首,并已自愿缴纳生态修复补偿资金,用于生态修复工作。

在法庭上,周某某表示,自己犯了错,对猎捕行为很后悔。原以为捕到“雪鳗”是运气好,殊不知已经触犯了法律。

承办人表示,就此案办理情况和近年来在类案中发现的问题,文成县检察院与县农业农村局开展座谈会并向其发出检察建议,要求加强水生野生动物保护,防范新的违法犯罪行为发生。